

# ЗНАМЯ ТРУДА

Учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов

## И вновь о праздниках

В Верховный Совет поступают многочисленные обращения по вопросу о том, является ли 7 октября в этом году праздничным днем. Пресс-центром Верховного Совета Российской Федерации по этому вопросу получены следующие разъяснения.

Согласно части первой статьи 65 КЗОТ РСФСР (в новой редакции закона от 25 сентября 1992 года) работа на предприятиях, в учреждениях, организациях не производится в следующие праздничные дни:

1 и 2 января — Новый год,  
7 января — Рождество Христово,  
8 Марта — Международный женский день,  
1 и 2 Мая — Праздник весны и труда,  
9 Мая — День Победы,  
12 июня — День принятия Декларации о государственном суверенитете Российской Федерации, 7 ноября — годовщина Великой Октябрьской социалистической революции.

Таким образом, 7 октября исключено из числа праздничных дней.

## Трудовой семестр

Вот уже много лет первокурсники прежде кораблестроительного института, а теперь морского университета перед вступлением в полную студенческую жизнь выезжают в совхозы Сланцевского района на уборку картофеля. Не стал исключением и этот год. Один из студенческих отрядов трудился в совхозе «Аврора».

Студенты сделали большой объем — картофель убран с площади 40 гектаров. Быстрое и качественное выполнение работ стало возможным благодаря четкой организации труда и быта; не было проблем с транспортом и питанием.

Работали мы в совхозе с 25 августа по 22 сентября. Жили в деревне Рудно. Питались в совхозной столовой. Голодными не были, кормили нас хорошо. В первые дни приезда организовали дискотеку, но

больше не получилось. Новосельская школа предоставила зал для занятий спортом. И как бы ребята не уставали после дня работы, вечером всегда были в спортивном зале. Режим работы был очень напряженный — в поле с утра до вечера, только в воскресенье до обеда.

Как и было предусмотрено договором, совхоз расплатился с нами десятой частью заработанного картофеля. И думаю, ребята остались довольны. Особую благодарность хотелось бы выразить директору совхоза Н. В. Сивенкову, агроному О. А. Званцеву, бригадирам А. И. Волынец, В. К. Шлиной.

Хочется надеяться, что связи между совхозом и университетом продолжатся и в будущем.

**А. ШАБАЛИН,**  
командир студенческого отряда корабелов.

30 сентября для пожилых людей прошел благотворительный обед в столовой учебно-производственного комбината.

— Собралось более семидесяти человек, — отметила заведующая отделением социальной помощи А. П. Быкова, — одинокие престарелые, которых обслуживают социальные работники, инвалиды войны. Благодаря работникам столовой, заведующей производством В. Н. Власовой, все подготовлено было просто отлично. И обед был вкусный, и каждого гостя обслуживали внимательно, заботливо.

Но пришедшие сюда пожилые люди не только бесплатно пообедали, они послушали

## Благотворительный обед

музыку, песни своей молодости. Прекрасно вела концертную программу директор Дома культуры «Райсельхозтехника» Зоя Александровна Ножкина. Песни, исполненные ею в дуэте с Лилией Александровной Миняйчевой, завораживали. Да и вся композиция была очень продумана, согрета душевным теплом.

Но пожилые люди были не только зрителями, они сами пели, плясали. И в конкурсах участвовали. В каких? Кто быстрее натрет морковь, кто быстрее 30 петель наберет. Победители получали призы.

Это мероприятие вылилось в настоящий праздник. Ветераны остались довольны: теплая, душевная атмосфера, общение друг с другом — это то, чего им так не хватает.

4 октября приглашаем пожилых людей во Дворец культуры завода «Сланцы» на вечер отдыха. Начнется он в 14 часов. Программа тоже будет интересной. Приходите, вас здесь тоже ждут. Хоть на несколько часов вы забудете о старости, болезнях, одиночестве.

Записала  
**Т. КРЫЛОВА.**

## Подписка продлена

Как сообщили из Министерства связи Российской Федерации, Министерством принято решение о продлении подписки на газеты и журналы на первое полугодие 1993 года до 1 ноября.



## Рядом с консервами чего только нет

Прошли те времена, когда мы заходили в гастроном и видели там только продукты питания. Вот и сейчас, что ни день, то новые открытия. И теперь никто уже не удивляется, что рядом с костюмами продаются конфеты, а рядом с французскими духами лежат удобрения и селедка. Кстати, такая практика продажи не новая; в больших городах давно в универсамах наряду с продуктами можно было приобрести различные товары народного потребления. Потом и

в наших гастрономах стали торговать сетками, игрушками, порошком и мылом. Теперь такого нет, поскольку прилавки государственных магазинов давно опустели. Но зато раздолье предпринимателям. Не каждый из них смог вовремя купить помещение для торговли и сейчас многие из них арендуют пустующие площади у магазинов. Вот, к примеру, недавно и магазин № 46 отдал в аренду индивидуальному частному предприятию «Норд» часть отдела. Этот

«Норд» выставил на прилавках такую художественную литературу, которую никогда не увидишь в книжных магазинах, естественно, здесь и цены коммерческие. Но, похоже, что они не пугают и без того уже до смерти напуганного покупателя, книги разбирают, даже несмотря на то, что отдельные экземпляры стоят 500 рублей. А вот где берут такую литературу предприниматели, остается пока их коммерческой тайной.



Городской лабиринт.  
Фотоэтиюд Ю. Терентьева.

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

### СТРОИТЕЛЬНЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ ГОРОДА И РАЙОНА

На основании Постановления главы администрации Ленинградской области от 15.09.92 № 147 в целях защиты прав и интересов потребителей строительной продукции все строительные организации, осуществляющие строительную деятельность на территории Ленинградской области, должны пройти лицензирование:

— до 1 января 1993 года — предприятия, строительная деятельность которых в Ленинградской области началась после 1 января 1989 года;

— до 1 января 1994 года — предприятия, строительная деятельность которых в Ленинградской области началась до 1 января 1989 года.

По истечении сроков, определенных для получения лицензии, осуществление строительной деятельности организациями и предприятиями всех форм собственности на территории Ленинградской области без лицензирования запрещается. Государственной налоговой инспекции дано право предъявлять в суд иски о ликвидации таких организаций и предприятий.

Лицензирование осуществляет «Ленинградский областной центр государственного лицензирования строительной деятельности»: г. Санкт-Петербург, Суворовский проспект, 67, комната 463, телефон 274-68-72.

Администрация Сланцевского района.

## ДЕЛА ЖИВОТНОВОДЧЕСКИЕ

### ПОЛАГАЮТСЯ ТОЛЬКО НА СЕБЯ

1 октября на животноводческих фермах района официально считается началом стойлового содержания крупного рогатого скота. Однако в эту осень животноводы не спешат ставить своих подопечных на их постоянные места. Думают, что еще, как минимум, весь октябрь продержат на пастбищах группы дойных коров и работники фермы Загрьиве АО «Сланцевское». И не от хорошей жизни.

— Если бы было в достатке сочных кормов, можно было бы и дать возможность пастбищам до весны «отдохнуть», набрать силы. Ведь сейчас пошли дожди, началась слякоть, и животные копытами наносят вред корневищам трав. Но очень плохо у нас нынче с силосом и корнеплодами. А потому будем пасти скот, пока есть ему что взять, как у нас говорится, из-под ноги. Октябрь за счет этого еще продержимся, не допустим резкого снижения продуктивности коров. Ну, а что будет дальше, известно, наверное, одному Богу. Сена, правда, у нас вполне достаточно. Зато с комбикормами очень туго. И не потому, что их не выделяют, а потому что нет в хозяйстве средств на их приобретение.

Стоит-то теперь каждый килограмм 15 рублей. И это пока. А что будет дальше? Мы тут подсчитали с нашим директором Виктором Павловичем Нагиным и поняли, что даже при такой стоимости концентратов молоко у нас получается убыточным, чего никогда до этого года еще не было. По этой причине уже в сентябре вместо 120 тонн скормили нашему стаду всего 40 тонн. А оно, между прочим, значительно увеличилось у нас. Если на начало года было 700 коров, то на 1 октября — уже 783. Ввели большую группу нетелей, которые в августе и сентябре отелились. За счет этого и надои на ферме держатся пока на уровне 10 килограммов, что выше, чем намечалось. Предполагаем за счет подрастающих на нашей ферме нетелей еще произвести замену подлежащих выбраковке коров. Полагаться теперь приходится только на себя. Но надолго ли хватит еще людского упорства, не знаю. Очень обеспокоены наши работники всем, что ожидается впереди; и, конечно же, переживают. Ведь до чего дожили — ремонт скотопомещений к зиме в это лето осуществить было не на что. Огра-

ничались остеклением рам, да заменой полов в одном дворе. Да и то досок хватило лишь на половину.

И все же мы не отчаиваемся. Теперь у всех во дворе есть своя скотина. Если в прошлом году на все Загрьиве было только 10 коров, то в этом уже больше 100. Есть у каждого в хозяйстве и по поросеночку, а то и не по одному. Так что мы-то, деревенские, выживем. А вот чем государство думает город кормить, не знаю. Как будто сейчас специально все ведется к тому, чтобы и производство сельхозпродукции сокращалось. И это может случиться, если так и будут расти цены на все, что необходимо сельскохозяйственному производству.

Нет, что ни говорите, а не раз вспомнишь былые времена. Мы-то в своем коллективе чуть ли не каждый день их вспоминаем. И очень сожалеем, что все лучшее кануло в Лету, — вот такую историю бригадира фермы Тамары Васильевны Семенович пришлось выслушать. И во многом с ней нельзя не согласиться.

**А. БЕДОВА.**

## НАЙТИ СВОЕ ДЕЛО

— Человек, который очень любит свое дело. Сам ищет и достает материалы, инструменты, которые нужны для уроков труда. Обменивается опытом с преподавателями трудового обучения из других школ города. На базе нашей школы проходят семинары. Для работы, для школы не щадит своего времени. И как мужчина в школе во всем нам помогает. За уроки труда мы очень спокойны. — Мнение учителей школы № 12 о заведующем производственными мастерскими Владимире Васильевиче Прохорове высказала завуч Людмила Александровна Иванова.

После этих ее слов особенно о том, что «обменивается опытом с преподавателями трудового обучения из других школ», я ожидала увидеть солидного мужчину, обремененного опытом прожитых лет. И очень удивилась, увидев, что Владимир Васильевич еще очень молод.

Производственные мастерские школы № 12 скорее похожи на настоящий цех, даже два — столярный и слесарный. Станки, необходимые для выполнения любой операции. «В школьных мастерских положено иметь по четыре станка. У меня — по 15. Каждый мальчишка на уроке занимается на станке не 5—10 минут, а все сорок. Это же лучше...»

Все эти станки Владимир Васильевич доставал сам.

Помогли старые знакомства, которые остались с того времени, когда работал на производстве. Отходы, которые он тоже берет в производственных цехах, все аккуратно разложены — листовое железо, болты, четырехгранники. Из всего этого ребята мастерят нужные в быту вещи. Владимир Васильевич не любит, когда ребята занимаются тем, что потом не пригодится, будет валяться никому не нужное.

— Целый год я работал над одной вещью. Хотел сделать засов, типа шпингалета, только большой, такой, какие используют на двери гаражей. Закончил разработку — предложил ребятам. И что для меня самое приятное — у всех он получился. Легкий в изготовлении, надежный. У меня даже образца не осталось — продали, из других школ преподаватели взяли.

Занятия на уроках труда основываются на школьной программе, но этим вовсе не ограничиваются. Потому что Владимиру Васильевичу самому интересно изобретать, придумывать, мастерить. «Пока побуду летом в отпуске — полная тетрадь записей с идеями, с разработками». А приучили его к изобретательности, как он признался, на производстве. Когда был главным инженером, перед ним ставилась задача: освоить, на-

пример, в первом квартале, 300 рублей на распроданных. Вот и ходил, выдумывал, просил. Сейчас нет обязанности, зато есть идеи.

Заведует школьными мастерскими Владимир Васильевич шестой год. Прийти сюда хотел раньше, когда работал в горкоме комсомола, подрабатывал здесь электриком. Но из горкома его, инженера-механика с дипломом сельскохозяйственного института, направили инженером в агропромхимию.

— Работой своей нынешней дорожю, она мне очень нравится, — говорит Владимир Васильевич. — Когда был инженером в агропромхимии, считал, что должность эту совершенно спокойно можно сократить. В работе своей не видел необходимости. Сейчас все по-другому...

За шесть лет В. В. Прохоров сделал школьные мастерские лучшими в районе. Три года подряд здесь проходит олимпиада. Приезжают из всех школ города и района. Ребята 12-й школы всегда выходят в призы. Владимир Васильевич считает, что есть ребята не просто способные — талантливые. Очень жалеет, что ушли в УПК девятиклассники. С ними уже можно было мастерить все, что угодно. Стульчики детские, которые они сделали на летней практике, понравились покупателям на ярмарке, их разобрали все.

— Я вовсе не стараюсь сделать из ребят столяров, токарей, плотников. Моя главная задача — научить ребят пользоваться инструментом. Чтобы они сами потом смогли что-то сделать для себя, для дома. Чтобы у них было хотя бы общее представление о работе станков. А вообще, первое, чему я учу — это порядку. Полгода, иногда и больше приходится потратить на то, чтобы научить мальчишек класть на место портфели...

О беспорядке рассказать легче. А порядок — он и есть порядок. Чистота, аккуратность во всем. И даже уют. А создают его обилие цветов на окнах, красивые наглядные пособия на стенах. Здание мастерских старенькое, ремонт здесь пришлось сделать немалый. Рядом строится новая школа, в которую скоро переедут и мастерские. Вместе с радостью о предстоящем новоселье закрывается и сомнение — разрешат ли все эти станки взять с собой? Чтобы собрать их, было потрачено немало усилий.

Любит Владимир Васильевич свою работу, школу. Уверен, что ребята в их школе самые лучшие. С взаимным уважением мальчишки относятся и к учителю. Уже расставшись со школой, приходят к нему. Кто с просьбой, кто с вопросом, кто просто так, пообщаться.

Н. СТЕПАНЕНКО.

## ЗАВТРА— ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

Острую нехватку площадей испытывает детская художественная школа, которая за 15 лет своего существования в городе меняла свое местопребывание три раза, последний вариант наиболее приемлем, но учебные классы малы, в основном 20 и 16 квадратных метров.

Школа за прошедший учебный год провела 15 выставок, 4 ярмарки. Учащиеся школы принимали участие в конкурсах в областных масштабах, заняли призовые места, получили призы и грамоты. Проводились выставки районного масштаба местных художников, в которых принимали активное участие и педагоги Л. Н. Лындаева, автор этих строк и И. Б. Коновалова.

Учебный процесс проводится педагогами на хорошем профессиональном уровне, детям на уроках интересно. Изучают 5 дисциплин: рисунок, живопись, композицию, скульптуру, историю искусства. За прошедшие годы шко-

## ДОРОГА В МИР ИСКУССТВА

лу окончили на «отлично» 42 человека. Многие учащиеся посвятили себя этому выбору. Например, Л. Гришина работает в Санкт-Петербурге в школе, М. Егоркина — в кукольном театре, О. Холмеева — в школе № 4, И. Б. Коновалова работает в детской художественной школе, Л. Канина — в школе № 3, Л. Коренко окончила Академию художеств.

Большое познавательное значение имеют учебные экскурсии, ежегодно учащиеся посещают в Санкт-Петербурге выставки русских и зарубежных художников, а также принимают участие в областных выставках школ области, коллектив школы является постоянным посетителем местного музея и не только выставки смотрим, проводя встречи с авторами работ, за что мы благодарны работникам музея В. Д. Никулину, Т. И. Войновой.

Родительские собрания мы проводим, стараясь родителей глубже познакомить с миром искусства, представляем все работы их детей. Родители мо-

гут видеть, как работает «растет» их ребенок, проводим беседы по искусству. Ежегодно проводим дни открытых дверей, недели по изобразительному искусству, школа не испытывает проблем с набором учащихся. Наоборот, потребность и желание обучаться в детской художественной школе удовлетворяются только на 50 процентов из-за отсутствия необходимой базы.

Интересно проходят занятия с учащимися на улицах нашего города, то есть практика для детей детской художественной школы.

Хотелось бы, чтобы беды и проблемы волновали не только нас, педагогов детской художественной школы, но и мэрию города Сланцы. И там учли, что нам не хватает комнат для учебных занятий, хранения работ, оборудования.

Е. ДМИТРЕНОК,  
директор детской художественной школы.

## „ТЕМ ДОРОЖЕ ИХ УСПЕХИ“

— Ребята, возьмите трафарет треугольника, обведите его. Маленький треугольник раскрасьте зеленым цветом, а большой желтым. Таня, покажи, где у тебя зеленый карандаш. Правильно, молодец! Саша хорошо раскрасил, аккуратно. Гена постарался. А теперь справа нарисуем квадрат...

В первом классе вспомогательной школы № 7 шел урок рисования. Учительница Валентина Алексеевна Даргевич не присела ни на минуту: она подходила то к одному, то к другому ученику, показывая, как правильно обвести трафарет, аккуратно раскрасить. Некоторые ребята путают цвета, понятия «справа-слева», и каждому Валентина Алексеевна терпеливо объясняла. Ни разу не повысила голос, замечала каждый маленький успех ребенка, не забывала похвалить. И только после урока призналась, что приходит домой выжатая, как лимон.

— Минут пятнадцать, полчаса мне надо просто посидеть, помолчать — потом только могу за дела приниматься, — говорит Валентина Алексеевна. — И муж, и дети к этому привыкли — не трогают меня, дают отдохнуть, с силами собраться.

Да, педагогом работать не просто, а педагогом во вспомогательной школе вдвойне труднее. А Валентина Алексеевна трудится здесь уже шестнадцать лет. Попала в нее по распределению, сразу после окончания Гатчинского педучилища.

— Попала случайно, даже не представляла, что это за школа, какие дети, — рассказывает В. А. Даргевич. — И была удивлена добротой, лаской ребят. Детдомовские меня мамой называли — так стран-

но мне, девятнадцатилетней девочке, было это слышать. Полюбила я их, ни в какую другую школу не смогла отсюда уйти. Поступила заочно в пединститут Герцена, закончила дефектологическое отделение. Это помогло глубже познакомиться с психологией детей, методикой работы с ними. Конечно, наши дети сложные, особенно тяжело с ними в первом классе. Сейчас медико-педагогическая комиссия работает более тщательно, более строгий отбор ребят — в классе у меня всего восемь человек. А раньше, не секрет, попадали к нам и просто педагогически запущенные дети, которые при серьезной работе с ними могли бы заниматься и в обычной школе.

Со своими нынешними первоклассниками Валентина Алексеевна познакомилась еще в июне — обошла все семьи, поговорила с родителями, посмотрела в каких условиях живут дети. В большинстве семей кто-то из родителей пьет, должного внимания к ребенку нет.

— Некоторых приходится учить элементарному — утром умываться, причесываться, следить за своей одеждой, — говорит Валентина Алексеевна, — дома их к этому не приучили. Это в основном ложится на воспитателей: с моим классом работают Нина Григорьевна Михеева — опытный педагог, и Светлана Евгеньевна Талькина, она учится в педучилище. Между нами тесный контакт, делимся своими наблюдениями, обсуждаем, как прошли уроки и подготовка домашних заданий, как работал каждый из ребят.

— Трудный был первый месяц?

— Очень трудный. Пока идет налаживание контактов с

ребятами, я добиваюсь того, чтобы они меня слушали и понимали.

— А первые успехи есть? — Об этом еще рано говорить. Но меня радует, что смелее стал Гена — сначала он шепотом говорил, стеснялся — видимо, в той школе, где он раньше учился, над ним подсмеивались, и он боялся отвечать.

Лучше стала писать Таня, налаживается контакт с Асей. Сначала, если у него что-то не получалось, он отказывался делать. Я подходила, помогала, и он стал стараться, хочет, чтоб его похвалили.

Трудно с такими детьми работать, тем дороже их успехи. Я встречаю своих первых учеников, которые теперь уже взрослые люди. Многие работают в Сланцах, в Кингисеппе. Стали они хорошими рабочими, нашли свое место в жизни, некоторые окончили вечернюю школу, получили среднее образование. Вот это для меня всего дороже.

...Класс собирался на урок физкультуры. Валентина Алексеевна помогла кому-то справиться со шнурками на спортивных тапках, другого заставила надеть футболку. И вот это как-то просто, по-домашнему, по-матерински заботливо.

— Хорошая, грамотная учительница, — сказала о ней директор школы Г. А. Андреева, — и очень спокойная, доброжелательная. Хотя только она знает, чего это ей стоит.

Звенит звонок. Ребята возвратились с физкультуры, и Валентина Алексеевна встретила их.

Т. КРЫЛОВА.

## ЛЮБИМОЕ МЕСТО—ИЗОСТУДИЯ

Пятый год в детском саду № 15 работает класс шестилеток. Сейчас в классе 26 детей. Занимается с ними молодой педагог Елена Анатольевна Филиппова.

Одно из любимых мест занятий у детей — изостудия. В ее работе используется новая форма планирования — комплексные занятия с частичной подготовкой рисунков. Занимаются ребята в изостудии не только рисованием, но и аппликацией. И еще одна деталь, которая лишает занятие принудительности — свобода в выборе рабочего места. Кто хочет — работает за столом, мольбертом, кому-то нравится сидя или лежа на ковре. Елена Викторовна Кодолова, хозяйка изостудии, в работе использует очень много методических приемов, часто подходит с просьбами к воспитателям. И успехи детей ее очень радуют. И наверное, не только ее, но и родителей тоже, потому что они всегда имеют возможность посмотреть работы своих детей.

Фото Ю. Терентьева.





## ЭНЕРГИЯ ДОБРА

В день, когда в детском саду № 7 открылась выставка поделок, изготовленных детьми, родителями и воспитателями, в коллективе царил праздничное настроение. И дело было даже не только в выставке, хотя она получилась очень интересная и красочная. Главное, наверное, было в том, что и коллектив, и новая заведующая детским садом Л. Е. Урядова почувствовали: их замыслы начинают осуществляться.

Главное направление, которое избрали для себя в работе с детьми педагогов этого сада, — культура общения. На вид звучит очень обычно, но здесь уверены, что именно это — первая ступенька к всестороннему развитию ребенка. Начать Л. Е. Урядова предложила коллективу... с себя. Кое с кем из обслуживающего персонала пришлось расстаться: и дисциплина была не на высоте, и матерное слово нередко можно было услышать на кухне.

— Мы хотим, чтобы дети в саду научились быть вежливыми, уметь выслушать и понять взрослого, знали бы законы гостеприимства, — рассказывают методисты А. Г. Добрыден и Т. В. Яруничева. — Невнимательный и небрежный человек не сумеет понять другого, подарить кому-то радость.

— Хочется освятить наш детский сад, — говорит Л. Е. Урядова. — Этическую сторону христианства, по моему, необходимо использовать в воспитании детей даже в самой атеистической семье.

Коллектив намерен более тесно сотрудничать с родителями, с их помощью превратить детский сад действительно во второй дом. В анкете, предложенной родителям, был вопрос, смогут ли они принять

участие в оборудовании и оформлении группы, участка? Подавляющее большинство ответило согласием: ведь в ближайшее время решено предоставлять каждой группе детей комнаты на все время пребывания в детском саду. Обычно, как знают родители, практикуется другое: детей переводят каждый год в другое помещение. Конечно, сложно придется с переоборудованием, перестановкой мебели — но, может быть, и надо не детей приспособлять к обстановке, а наоборот.

А выставка родительских и детских работ, о которой говорилось вначале, как раз и показала, что на помощь родителей рассчитывать можно. Талантов оказалось много и у больших и у маленьких. Столько фантазии потребовало создание многочисленных экспонатов, что они, казалось, сами светились, излучая «энергию добра». Дети приходили сюда группами с воспитателями, а вечером, когда за ними приходили родители, тащили их вновь в «выставочный» зал.

— Действительно, очень красиво все, — сказала Е. К. Дяблова — работница фабрики «Молодость». — Мои дочки тоже участвовали, хотя младшей всего три года. Вот их белочка из шишки. Раньше в саду таких выставок не было.

— На фабрике уже не от одной работницы слышала о вашей выставке, — сказала В. П. Никитченко, главный механик «Молодости». И хотя пришла Вера Петровна чисто по хозяйственным вопросам, первым делом пошла на выставку.

Смотреть было интересно не только на экспонаты, но и на ребят. Мальчики увлеченно разглядывали лодочки из коры и самолеты из пластилина,



ринг с боксерами из желудей. Девочки восхищались забавными игрушками. И все украдкой норовили поглядеть белочку, которая, как живая, сидела на ветке. Взрослым ничего не оставалось, как только ахать, глядя на мастерски выполненные панно из подкрашенных перьев и... рыбных костей. Это работы педагога по изобразительному искусству Н. А. Шатохиной.

Первый успех в совместной работе подкашивает новые задумки. В их числе — праздники, на которые дети будут приглашать соседние группы. К каким-то обязательным датам приурочиваться это не будет. В соответствии с пожеланиями родителей будут создаваться хозрасчетные группы разнообразных направлений, чтобы была возможность уже в раннем возрасте выявить и развивать творческие способности детей.

В анкете для родителей был вопрос о том, каким они хотят видеть детский сад. Оказалось — еще более красивым и благоустроенным, с бассейном, с разнообразными постройками во дворе. Много было высказано пожеланий воспитателям и другим работникам сада. Все они внимательно и доброжелательно изучаются с тем, чтобы при возможности использовать в практической работе.

Удивительно символично выглядит на выставке работа самой заведующей и методистов. Это гнездо на ветке дерева. Птенцы, вырастая, улетают, но пусть оно будет всегда в их памяти источником добра и света.

С. ШИШКИНА.

Фото Ю. ТЕРЕНТЬЕВА.

ЛЮБИ И ЗНАЙ СВОЙ КРАЙ

## ГОД 1919-й

(Начало в №№ 180—182, 184, 186).

### ЛЕТНЕЕ НАСТУПЛЕНИЕ СЕВЕРНОГО КОРПУСА НА ПЕТРОГРАД

Рождению белой армии на северо-западе России способствовали германские войска. Владея Псковом и Нарвой, они охотно принимали на территории Эстонии бегущих туда противников Советской власти. Бывшие враги позаботились о формировании белогвардейских частей в Пскове, пополняя их освобожденными из плена офицерами и солдатами.

К ноябрю 1918 года в Эстонии оказались полторы тысячи русских офицеров. Они готовы были служить в формируемых частях добровольно. Хуже было с солдатами. Кое-кого подобрали из псковских крестьян, мобилизовали гимназистов. Получился немногочисленный корпус (4500 человек, из них 1500 офицеров), который трижды менял свое название, пока не превратился в Северный корпус под командованием генерала А. П. Родзянко.

Немцам белогвардейцы очень понадобились тогда, когда они собрались покидать Прибалтику. Им нужен был заслон против Красной Армии. Одновременно они перестали противиться формированию эстонской армии и объявлению Эстонии независимой.

Как уже об этом рассказывалось, в ноябре этот белогвардейский заслон не выдержал натиска частей красных, корпус грозил распасться и поэтому был включен в состав эстонской армии под командованием генерала Лайдонера.

К началу января 1919 года в результате контрнаступления эстонско-русской армии ее части вышли к верхнему течению реки Нарвы. 7 января белоэстонцы перешли реку и заняли Скамью. 19 января подразделения Красной Армии оставили город Нарву. С выходом на границу России интересы русских и эстонцев разошлись. Эстонцы были заняты утверждением своей независимости, и широкое наступление в глубь России их не устраивало. На таком пути им ничего не светило. Белогвардейцам же нужна была своя территория, чтобы не зависеть от эстонцев и продолжать формирование своих частей для расширения операций в будущем. Поэтому они развинули упорную борьбу за захват деревень на правом берегу среднего течения Нарвы. Против 53-го полка Красной Армии действовали Булак-Балахович и полковники Пален и Ветренко. Им удалось занять Скрягину Гору, Кондуши, Омут. Полковник Георг смял передовую роту 167-го стрелкового полка и занял Криуши и Усть-Жердянку. Низы, Кондуши, Загивье, Втроя переходят из рук в руки. В конце января гдовский отряд Тюрина освободил Скамью, но 7 апреля Балтийский батальон 1-й эстонской дивизии снова захватил селение. Эстонцы ведь с момента установления демаркационной линии после заключения Брестского мира все правобережье реки Нарвы приспичили себе.

Весной, пока другие белые отряды завоевывали правобережье реки, отряд Балаховича перешел через озеро, рейдировал по деревням Гдовского уезда и 5 апреля ворвался в Гдов. Местные власти не успели, да и не могли оказать серьезного сопротивления. Заняв ненадолго город, Балахович поторопился перевешать советский актив из уюма партии и исполкома, в том числе Богданова, Клеменова, А. Я. Ветрова и Мельникова. А. Л. Никитин и Молохов были убиты при попытке организовать отпор банде.

К концу апреля Северный корпус сосредоточился на занятом пространстве верхнего и среднего течения реки Нарвы. Общая численность его составляла 4700 штыков и 1100 сабель при 11 орудиях. Немногочисленное белое воинство строило свои грандиозные планы при явной поддержке стран Антанты и Америки, с которой договаривался вождь белого движения на северо-западе, находившийся в Финляндии генерал Юденич. Англичане и французы подталкивали к оказанию помощи белогвардейцам и эстонское правительство.

На левом фланге северный корпус прикрывала 1-я эстонская дивизия, которая была сильней всего белого воинства (5800 штыков, 30 орудий, 4 бронепоезда и 2 английских танка). В свою очередь, левый фланг эстонцев был защищен английской военной эскадрой, находящейся в Финском заливе.

Иностранцы союзники तोпили белогвардейцев с наступлением на Петроград, хотя те понимали, что у них сил очень мало. Расчет был на внезапность, неустойчивость некоторых красных частей, измену в их командовании и, самое главное, на заговор белого подполья в Петрограде, обещавшего поднять восстание в петроградском гарнизоне. Как показали дальнейшие события, этот расчет частично оправдался, что дало возможность частям корпуса приблизиться к Петрограду на несколько километров. Что могла противопоставить белым 7-я Красная Армия, защищавшая подступы к Петрограду? На обозначившемся прямом направлении очень мало. Дорогу от Ямбурга на Петроград прикрывала всего одна 6-я стрелковая дивизия, разбросанная на широком пространстве от Плюсы до Гатчины, где находился ее штаб. Дивизия в это время проходила реорганизацию и отдельные ее полки заменялись полками 19-й СД. Так в состав ее попали 53-й и 167-й полки, защищавшие пространство между реками Нарва и Плюсса. Они вместе составили 3-ю бригаду 6-й дивизии (а были 1-й бригадой 19-й). Командовал бригадой бывший генерал А. П. Николаев, еще в 1918 году добровольно вступивший в Красную Армию.

Рубеж, занимаемый передовыми частями 6-й дивизии, простирался по Плюссе до нижнего течения Нарвы и составлял 100 километров. Этот рубеж назывался Нарвским участком. Участок обороняли 4500 бойцов. Полки были малочисленные, сплошного фронта не было. Заслоны стояли лишь на дорогах и около переправ. Подразделения 167-го и 53-го полков стояли на Плюссе в Больших Полях, Пелешах, мызе Гавриловская, в Никольщине. Вязовом, Монастырьке и Попковой Горе, 51-й полк — на шоссе и железной дороге Нарва — Ямбург, за ним — 4-й эстонский полк.

Майское наступление белых готовилось очень тщательно. К концу апреля было закончено сосредоточение ударных сил в верхнем и среднем течении Нарвы. Белое командование вело энергичную тайную разведку. Группы разведчиков переделались в красноармейскую форму, проникли в тылы красных частей, детально знакомы с расположением артиллерии и штабов. Эти же разведчики вместе с местными недоброжелателями к Советской власти служили проводниками отдельных колонн войск во время наступления.

(Продолжение на 4-й стр.).

Как-то весной в программе для села выступала по телевидению старенькая русская эмигрантка из древнего княжеского рода. Каждая ее фраза несла мысль, что никто из русских не спасет Россию от обнищания. Она призывала капиталистические страны в качестве гуманитарной помощи посылать в СНГ не банки с консервированными кашами, а мини-тракторы, косилки-веялки. Не муку в крохотных коробочках, а мельничное оборудование, на котором любой крестьянин мог бы превратить зерно в муку и крупу. Этой бывшей княгине в войну довелось быть в концлагере, а после войны с нуля начинать свое хозяйство. Так вот она искренне считает, что только «три К» и могут помочь горожанину выжить в наше трудное время, обеспечить ему мало-мальски сносное питание. Три «К» — это куры, кролики, козы. Такого правила, говорят, придерживались и венгры в трудные времена. Те использовали любой клочок земли для выращивания овощей, строили во дворах сараюшки для козочек да кроликов.

Уж не знаю, читала ли о венграх, о русской эмигрантке

## Даже два «К» — уже хорошо

моя давняя знакомая по имени Александра Васильевна, но поступает она как раз по этому принципу. В маленьком ее хозяйстве два поросенка, козочка, куры разных пород и овечка. Мой шестилетний внук то и дело зовет меня на эту миниатюрную ферму, если доводится мимо проходить: «Может, зайдем хоть на минутку к Александре Васильевне, посмотрим, что там прибавилось».

А мне и самой интересно. Если животные не спят, нам разрешается посмотреть кур, погладить козочку и послушать хрюканье не с экрана телевизора от кукольного хрюши, а от настоящих поросят со сказочными именами Ниф-Ниф и Наф-Наф. А маленький декоративный петушок так агрессивен, что и хоззяйку клюет, оберегая покой

своих курочек. За это его и кличут Душманом. Но больше всех нравится внуку беленькая овечка — она при виде посторонних сердится и бьет копытцем. Ее мой внук так и зовет «Серебряное копытце».

У Александры Васильевны часто гостит ее внук Сережа. Сейчас он уже во втором классе учится. Все лето мальчик помогает бабушке кормить животных. Румянец у Сережи во всю щеку. Оно и понятно: козочка Сереже дает молоко, курочка-ряба снесет к завтраку яичко. А ветерок с Чудского озера принесет свежий воздух, совсем не похожий на запыленный городской. Вот и получается, что есть у Александры Васильевны уже два «К» — куры, козочка. Может, и кроликов она развела бы, да места маловато.

М. МАРИНИНА,  
обществ. корр.

(Начало на 3-й стр.)

Как видно из приведенных выше цифр, на Нарвском участке силы русских и эстонских белогвардейцев более чем в 2 раза превосходили красноармейские части. Когда же началось наступление со стороны деревень Кондуши и Загрявье по единственной на этом участке из-за окружающих болот дороге на Большие Поля и Никольщину, силы белых, вытянутые в одну колонну в точке первого удара, были больше сил красных уже в несколько раз.

Внезапность и концентрация сил на одном участке с хорошей осведомленностью о расположении противника принесли белым скорый успех. Наступление началось в конце ночи 13 мая. Отряд в 260 человек, полностью или частично переодетых в красноармейскую форму, обманым путем вышел на переправу у Гавриловского и перебил штыками прислугу стоявшей здесь батареи. Отсюда белые ринулись в соседнюю Никольщину, где тоже врасплох захватили штаб 167-го полка (командир Дорофеев, комиссар Мельников). Им удалось захватить живым командира полка, который вместе с партийными руководителями полка Поповым, Видюковым и также схваченными членами местного комитета бедноты (донос был заранее приготовлен) был расстрелян. Конная группа, среди которой тоже были переодетые белогвардейцы, к началу рассвета вышла к штабу бригады к деревне Залесье, захватила комбрига А. П. Николаева с его соратниками, убила неподалеку на дороге начальника штаба, комиссара бригады, оказавший сопротивление вместе с тремя красноармейцами, застрелился в подоженном доме. Учинив разгром в соседней Попковой Горе, белые захватили в плен 75 красноармейцев (расстреляны на окраине леса в один из ближайших дней).

Жестоким бой развернулся в деревне Большие Поля на Плюссе. Здесь стоял красноармейский батальон, который закрывал мелководье на реке. Командовал батальоном Андрей Нечаев, комиссаром был Ганичев. Батальон тоже подвергся неожиданному нападению, и не был готов к хорошо организованному сопротивлению. Но все же оно было оказано. Однако неожиданность и превосходство в силах сыграли свою роль. Командир, а несколько позже и комиссар, вместе с большим количеством бойцов были захвачены в плен. Белогвардейцы расстреляли Нечаева, а затем каждого четвертого красноармейца — для наведения ужаса. О том, что Ганичев — комиссар, палачи не узнали — красноармейцы его не выдали, и потом он чудом спасся.

Белые отряды (они назывались у них полками) тремя колоннами форсировали Плюссе: у Никольщины и Пелешей — полк фон Палена, устремившийся на восток к реке Луге и Ямбургу, полки Ветренко и Георга ниже по Плюссе через Вязовое, Монастырек к Пятничному болоту; отряд Балаховича повернул вдоль тракта

Нарва — Гдов и параллельной ему железной дороги к Гдову.

Два дня происходили бои красноармейцев с отрядом Балаховича. 15 мая отряд вошел в Гдов, а в последующее время продвигался к Пскову. В Пскове Балахович оказался вслед за занятием его одним из белоэстонских отрядов. Эстонцы управление Псковом на себя не взяли, и вскоре Балахович стал хозяином города и округи, подписывая свои приказы странным титулом «атаман крестьянских и партизанских отрядов и командующий войсками псковского и гдовского районов (названия с маленьких букв в документе) подполковник Булак-Балахович».

14 мая к вечеру белые легко переправились через Лугу, где некому было им противостоять, и вышли южнее Ямбурга у деревень Муравейно и Белая. Командование 7-й армии рассматривало наступление белогвардейцев как местный инцидент. Лишь 15 числа был отдан приказ о выдвижении резервов, находящихся на большом расстоянии. Первым прибыл район Среднего Села и деревни Горки 171-й полк, но в одиночестве не смог удержать противника.

Ожесточенный бой развернулся 16 мая и в ночь на 17-е подошедшей дивизионной школы младших командиров с подразделениями белых у Мануйлово и Пустомержи. Курсанты не только отбивали атаки противника, но и дважды сами совершали штыковые контрудары. Белые подтянули артиллерию и 2-й Ревельский полк. Курсантов из 300 человек осталось менее ста, и они вынуждены были покинуть ключевую позицию — станцию Веймарн.

К этому времени прошли через Ямбург, отступавшие с нарвского направления сильно потрепанные и деморализованные слухами об эвакуации Петрограда, 51-й и 4-й эстонский полки. Нужно сказать, что до 16-го мая они удерживали фронт под Нарвой, но в этот день сложилась критическая ситуация — противник просочился через болото Пятничий мох и вышел в тыл 51-му полку. Другая группа белых подошла к Порховской колонии на правом берегу Луги. При отступлении на север после того, как 17-го Ямбург был уже взят, остатки указанных полков и маленький (30—40 человек) ямбургский коммунистический отряд встретил у деревни Большой Луцк отступавший с нижнего течения реки 168-й полк, вместе они отошли к деревням Керстово и Малли, где, перегруппировавшись, дали серьезный бой белым. Но все-таки и отсюда им пришлось отходить дальше к Котлам и Копорью. Приостановить наступление белых окончательно 7-й армии удалось только к середине июня на линии Красная Горка—Елизаветино—Мшинская. С 21 июня началось общее контр-наступление, в котором главную роль сыграли пополненные 6-я и 2-я дивизии. 5 августа Ямбург был отбит.

**Е. ПЕТРОВ,**  
краевед, отряд Балаховича повернул вдоль тракта

(Продолжение следует)

Сердечно поздравляем педагогические коллективы школы № 5 и детских садов № 4 и № 22 с Днем учителя. Желаем больших творческих успехов, семейного благополучия и добродетельности.

Коллектив завода «Полимер».

Объединенный профком АП «Трест № 63» сердечно поздравляет коллектив ПТУ-15 с Днем учителя. Желаем крепкого здоровья, творческих успехов, личного счастья.

АО «Сланцевское» поздравляет коллективы детских садов Загрявье, Гостицы, школ Загрявья и № 10 с Днем учителя. Желаем творческих успехов в вашем благородном труде, крепкого здоровья и всего самого наилучшего в жизни.

Сланцевский горно и горном профсоюзу работников народного образования поздравляют всех работающих и находящихся на заслуженном отдыхе работников народного образования с профессиональным праздником. Желаем здоровья, благополучия, творческих успехов.

**Нине Григорьевне БОРОВИКОВОЙ**

Коллектив управления СПЗ «Сланцы» сердечно поздравляет с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, творческих успехов в работе, счастья.

**Ивану Константиновичу ГУСЕВУ**

Поздравляем с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем здоровья, благополучия.

Коллектив РМЗ.



**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 ОКТЯБРЯ**

6.55 — Программа передач. 7.00 — «Час силы духа». 8.00 — Тираж «Спортлото». 8.15 — «Кошкин дом». 8.30 — Концерт. 9.00 — «С утра пораньше». 9.30 — «Листая страницы». 10.30 — «Утренняя звезда». 11.20 — Под знаком «п». 12.10 — «Театральные встречи». «Есть парижская жизнь». 13.10 — Новое поколение выбирает. 14.00 — «Метаморфозы живописи». 11-я и 12-я серии. 15.00 — Новости. 15.15 — Программа передач. 15.20 — «Диалог» в прямом эфире. 16.00 — Клуб путешественников. 16.50 — Маленький концерт. 17.00 — «Панорама». 17.40 — «Телелюция». 17.55 — «Уолт Дисней представляет...». 18.45 — Новости. 19.00 — Футбол. Чемпионат России. ЦСКА — «Спартак». 2-й тайм. Воскресная кинопрограмма. 20.00 — «Звезды войны» X. ф. 22.00 — «Итоги». 22.45 — «Спортивный уик-энд». 23.00 — Матадор. 0.00 — Новости. 0.20 — Программа передач. 0.25 — «Видеодром».

**РОССИЙСКИЙ КАНАЛ**

8.00 — Вести. 8.20 — Фольклор. «Неизвестные культуры». 8.50 — «Что год грядущий нам готовит?». 9.20 — Досуг. «ТВ-ателье». 9.35 — Хотите, верьте... 10.05 — Маски-шоу. 10.35 — Программа «Эскулап» представляет фильм «Для вас, девочки и мальчишки». 10.45 — Крестьянский вопрос. 11.15 — «Приключения в Королевстве». 6-я серия. 11.45 — Атыбаты... 12.15 — Теленгра «Лого». 12.45 — Тема с вариациями. 13.15 — Программа «Ключ». «Гроза 1812 года». Фильм 7-й. 13.45 — «Дораэмон». 4-я серия. 14.00 — Вести. 14.20 — Театральный развезд. На спектакле «Серсо» А. Васильева. 15.40 — XX век в кадре и за кадром. А. А. Ханжонков. Часть 2-я. 16.40 — Непознанная Вселенная. 17.25

— В мире животных. 18.25 — Шарман-шоу. 19.55 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.20 — Праздник каждый день. Центр Стаса Намна (Эс-эн-си) представляет: 20.30 — Клуб «Желтая подводная лодка». 21.00 — Фестиваль классических фильмов Голливуда. «Талса». 22.25 — «Баллада о певце». 22.55 — Реклама. 23.00 — Вести. Астрологический прогноз. 23.25 — «Спортивная карусель». 23.35 — «Незабываемые дни».

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 5 ОКТЯБРЯ**

5.55 — Программа передач. 6.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.45 — Программа передач. 8.50 — «Слон и пеночка». 9.00 — Новости. 9.20 — Премьера рубрики «Посмотри, послушай». 9.40 — «Поездка в Висбаден». Фильм. 11.05 — «Человек с пьедестала». 11.20 — Антология юмора. Звукимитатор Ю. Григорьев. 12.00 — Новости. 12.20 — Программа передач. 15.00 — Новости. 15.20 — Программа передач. 15.25 — Телемикст. 16.10 — Блокнот. 16.15 — «Уолт Дисней представляет...». 17.10 — «Стартинейджер». 18.00 — Новости. 18.20 — Программа передач. 18.25 — «Футбольное обозрение». 19.00 — Премьера публицистического цикла «Вагон-03». Передача 1-я. 19.30 — Фильм «Мой муж — инопланетянин». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.35 — Программа передач. 21.40 — «Мелочи жизни». 2-я серия. «Новая студия» представляет: 22.10 — Бомонд. 22.25 — Однако. 22.35 — Спецвыпуск «Пресс-клуба». 23.15 — Ситуация. 23.45 — «Блиц-прогноз». 0.20 — «Оба-на». В перерыве (0.00) — Новости.

**РОССИЙСКИЙ КАНАЛ**

8.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — Козырная дама. 9.25 — «В переулочке сходи Трехпрудный». 9.50 — Досуг. «Домашний клуб». 10.05 — Если вам за... 10.35 — Театральный развезд. На спектакле «Серсо» А. Васильева. 11.55 — Мульти-пульти. 12.05 — Дневной сеанс. «Наблюдатель». Фильм. 13.35 — Тинко. 13.40 — Крестьянский вопрос. «Сев». 14.00 — Вести. 14.20 — Из зала Конституционного суда России. 16.00 — Устами младенца. 16.35 — Бадабоки. 16.55 — Студия «РОСТ». «Путешествие по Франции». 17.25 — Там-там-новости. 17.40 — «Человек на рынке труда». 18.10 — Господа-товарищи. 18.30 — «Давайте разберемся». 18.45 — Ностальгические посиделки. 19.15 — Звезды Америки. 19.45 — Праздник каждый день. 19.55 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.20 — Детектив по понедельникам. «Допрос». 21.50 — Программа «Экс». 22.00 — Без ретуши. 22.55 — Реклама. 23.00 — Вести. Астрологический прогноз. 23.25 — Спортивная карусель. 23.30 — Из зала Конституционного суда России. 0.00 — «Мир спорта глазами фирмы «Жиллетт».

**ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 ОКТЯБРЯ**

8.00 — «Дракулино». 7-я серия. 8.20 — «Фэмилы нэт». 8.50 — «Ржавчина». 2-я и 3-я серии. 10.40 — «Шлягер-93». 11.00 — «Новые времена». 11.30 — «Найди меня». 12.00 — Воскресный лабиринт. 14.00 — «Экспресс-кино». 14.15 — «Телекурьер». 14.45 — «Там, где живет Паутиный». 15.00 — Мультфильм. 16.15 — «Добрая воля». 17.05 — «Дракулино». 7-я серия. 17.25 — «Лицом к Европе». 18.15 — Фильм-концерт. 19.00 — «Альтернатива». 20.20 — «Факт». 20.40 — «Зебра». 22.10 — «Десятка». 22.30 — «Ваш эксклюзивный стиль». 22.35 — «Оранжевый ТВ». 22.55 — «Шлягер-93». 0.10 — «Ля сет» представляет фильм «Мой легион». 1.50 — «Поп-магазин».

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 5 ОКТЯБРЯ**

7.30 — «Здравствуйте!». 7.40

— «Дракулино». 8.00 — Док. телефильм. 9.05 — «Мой папа — идеалист». Фильм. 10.30 — «13-й вопрос». 11.45 — «Ночной канал» в дневном эфире. 12.50 — Концерт. 13.25 — «Альтернатива». 15.10 — «Зебра». 16.40 — В помощь школе. Загадки астрономии. 17.10 — «Поп-магазин». 17.30 — «Факт». 17.35 — «Дракулино». 18.05 — «Ля сет»: «Троцкий». 1-я серия. 19.00 — «Большой фестиваль». 19.15 — «Немецкая волна» представляет: «Европейский калейдоскоп». 19.45 — «Шаробан». 20.20 — «Факт». 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — «Мэрия сообщает». 21.35 — «600 секунд». 21.45 — «Ваш эксклюзивный стиль». 21.50 — «Акцент». Дневник сессии горсовета. 22.05 — «Русская классика на экране». «Обрыв». 1-я и 2-я серии.

Куплю радиобитовую аппаратуру по талонам СПЗ. Обращаться по телефонам 74-315, 74-183.

Продается двигатель с коробкой передач от мотоцикла «Урал». Звонить по телефону 67-206.

Продается 4-комнатный дом с участком за 550 тысяч рублей. Адрес: улица Загородная, дом 11.

ПРЕДПРИЯТИЕ

РЕАЛИЗУЕТ

УСТРОЙСТВА, позволяющие экономить от 10 до 25 процентов топлива.

Телефоны для справок 4-27-66, 2-20-77.

3—3

Сланцевский городской совет ОСВОД

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на курсы

судоводителей-любителей.

Занятия с 1 октября.

Приемные дни — вторник — четверг.

ПРИНИМАЕТ НА КУРСЫ АКВАЛАНГИСТОВ.

Занятия по мере комплектования групп.

Приемные дни — вторник — четверг.

Справки по телефону 22-536.

3—3

Администрация Сланцевского производственного объединения грузового автотранспорта

ПРОСИТ

всех ветеранов труда, находящихся на заслуженном отдыхе, мужчин, отработавших 25 лет, и женщин, отработавших на предприятии 20 лет, пройти перерегистрацию в отделе кадров предприятия по адресу: пер. Автомобилистов, дом 1 (филиал) до 16 октября 1992 года для получения подарочного набора к профессиональному празднику.

2—2

Вниманию жителей города и района!

СПМК-251

требуется водитель на трейлер К-700.

Обращаться по телефону: 24-638.

Адрес: улица Жданова, д. 1 (остановка 3-й поселок).

2—2

2—2

**«ЗНАМЯ ТРУДА»**

Газета  
издается по вторникам,  
средам, четвергам, пятницам  
и субботам  
Редактор  
**В. В. ИВАНОВ**

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85, социально-экономический отдел — 2-16-70, отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем в массовой работе — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-88. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.  
Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1-1 Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Меликова В. Т., верстала Андреева О. А., печатали Солтыс Л. И., Пугачевич Н. М. Корректор Григорьева Л. А.  
Объем 0,5 в. л. Сдано в печать в 15.00 Тираж 14419. Заказ 1876.